
         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Θεσσαλονίκη, 03/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Προτεινόμενα μέτρα αντιμετώπισης της πτώσης των τουριστικών εσόδων από τον 

Δήμο Θήρας» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με τοπικό δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου της 7ης Αυγούστου 2020 και με Δελτίο Τύπου 

της Δημοτικής Αρχής Θήρας, σε επιστολή της Δημοτικής Αρχής Θήρας προς τον κ. Πρωθυπουργό 

εμφαίνονται προτάσεις αντιμετώπισης των συνεπειών της πτώσης του τουριστικού προϊόντος στο 

νησί της Θήρας, λόγω της πανδημίας. Η μεγάλη μείωση του εισερχόμενου τουρισμού και η μη 

εκκίνηση της κρουαζιέρας είχαν ως αποτέλεσμα, η Σαντορίνη να δέχεται υποπολλαπλάσιο αριθμό 

τουριστών, σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές. Περίπου 4.500 τουριστικές επιχειρήσεις και όχι 

μόνο, που απασχολούν 25.000 εργαζόμενους, επλήγησαν σοβαρότατα, ωθώντας πολλές εξ αυτών 

στην οικονομική κατάρρευση. Ιδιαιτέρως, αυτό συνέβη στις μικρές εμπορικές επιχειρήσεις του 

λιανικού εμπορίου, οι οποίες, ζουν, κατ’ αποκλειστικότητα, από τον τουρισμό (κυρίως από την 

κρουαζιέρα) και είναι εποχικής λειτουργίας. Μέτρα που προτείνονται από τον ως άνω Δήμο είναι τα 

ακόλουθα: α) παράταση της ήδη θεσπισμένης υποχρεωτικής μείωσης του μισθώματος των ακινήτων, 

με τις αντίστοιχες φορολογικές απαλλαγές για τους ιδιοκτήτες των ακινήτων, τα οποία στεγάζουν τις 

δραστηριότητες τους σε ποσοστό 40% για τη χρονική περίοδο από 01/07/2020 έως 30/04/2021, β) 

παράταση διάρκειας των συμβολαίων επαγγελματικής στέγης, τουλάχιστον για μία διετία, γ) 

επέκταση της χρονικής περιόδου επιδότησης των εργοδοτικών εισφορών, δ) εύκολα αξιοποιήσιμα 

χρηματοδοτικά εργαλεία για την ενίσχυση των πληττόμενων εμπορικών επιχειρήσεων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Τουρισμού να προβεί στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου να 

αυξηθεί ο αριθμός των κρουαζιερόπλοιων, τα οποία θα καταφθάνουν στη Σαντορίνη; 

 

2. Διατίθεσθε να λάβετε υπόψη σας τις ανωτέρω προτάσεις της Δημοτικής Αρχής Θήρας και να 

τις υλοποιήσετε στο μέτρο του εφικτού, τόσο σε τοπικό επίπεδο, όσο και στο σύνολο των 

πληγεισών επιχειρήσεων όλης της χώρας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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